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جانداران وجود   ةدر هم اختهیسطح  .جانداران نقش دارند تیفرد از جمع کی یریگاندام و دستگاه در شکل ،بافت  ،اختهیسطوح   ،یطور کلبه

 از جانداران وجود دارد.  یاندام و دستگاه فقط در بعض ،دارد اما بافت

 : ها گزینه   تمامبررسی  

 هانیپروتئ ،دهایپیل ها،دراتی کربوه .اندشده لیتشک  اختهیجانداران از  ةاست و هم اتیح یابیسطح سازمان نیترنییپا ،اختهی « :۱» ةنیگز

واحد ساختار و عملکرد در   ،اختهی. شوندیو در جانداران ساخته م انداختهی ةدهندلیتشک یهاو ملکول یچهار گروه اصل، دهایاسکیو نوکلئ

 جانداران است. 

و   کندیخود استفاده م یستیز یهاتیانجام فعال  یو از آن برا ردیگیم یانرژ اختهی ،یجذب و استفاده از انرژ ندیدر فرا : « ۲» ةنیگز

از   یانواع ز یو ن یجانور یهااختهی یاست که در ساخت غشا دیپیل ینوع ،کلسترول .دهدیصورت گرما از دست ماز آن را به یبخش

 .شودینم دهید یجانورریغ یهااختهی یاو در غش کندیها شرکت مهورمون

  یژگیجانداران، با استفاده از و!( از ینه بعض) ةهم کریدر پ .آن با هم ارتباط دارند یکه اجزا دانندیسامانه م  یجانداران را نوع : « ۳» ةنیگز

 . شودی نگه داشته م داریصورت پاجاندار به  یدرون تیوضع ییستایاهم

،  نهیگز نی. اشودیم لیمختلف تشک از چند بافتِ ،هر اندام  .شودیم جادیمشابه ا ةاختی یگرفتن تعداداز کنار هم قرار  ،بافت « :4» ةنیگز

 .ستی صادق ن ،سطح اندام و دستگاه ةدربار

 

 

 .نندکیم لیتکم یعبارت را به درست ،موارد ةهم

 :هاگزینه  تمامبررسی 

 یانرژ ةریبافت ذخ نیتربزرگ  ،یبافت چرب  (الف

و کاهش  های چرب ةیتجزدر بدن است. در صورت 

 یه، افتادگیکلها در مجاورت حجم این یاخته

ادرار  دهد که سبب اختلال در دفع میزنای رخ می

  شود.می

متراکم، ساختار  یوندی بافت پ یهااختهی. متراکم وجود دارد یوندیبافت پ یهااختهی ،های ماهیچه قلب)مخطط(یاختهدر مجاورت  (ب

 صاف است.   ةچیماه یهااختهیشکل دارند که مشابه با ظاهر یدوک

ها اختهی نیدر مجاورت ا ، نیبر اعلاوه  .شوندیو چسبنده احاطه م رنگیب  ،فافش  یانهیزم ةتوسط ماد ،سست یوندیپ فتبا یهااختهی ج(

 )کشسان( دارند.  کیالاست ةکلاژن و رشت  یهانسبت به رشته  یترشیکه ضخامت ب شودیمشاهده م یرگ خون

 اندام دچار نیدر هم  ،شده و در زمان بلوغ دیتول (یگوارشری اندام غ ینوع)در طحال  ینیدر زمان جن ،خون یوندیبافت پ یهااختهی د(

 . شوندیم بیتخر

 

 2 سؤال (4گزینه )

 (1گزینه ) 1سؤال 
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  بدن انسان که   یهااز بافت  یهر بافت |طراح تفکر .......... 

 ی پوشش ← پوشاندیدرون بدن را م یها و مجارسطح حفره ،بدن  سطح (1

 یپوشش ← وجود دارد یاندک ی ااختهینیب یها فضاآن نیاند و بکینزد  گریکدی به  اریها بساختهی ،آن در (2

 یپوشش  ← شودیمتصل م نیریز یوندیبه بافت پ هیپا یمعمولاً توسط غشا (3

 ی پوشش ← ابدیسازمان   هیچند لا ای کیدر  تواندیم (4

از انواع   یچسبنده و مخلوط  ، رنگیب ،شفاف یانهیزم ةماد یحاو (5

 سست  یوندیپ ← است نی کوپروتئیمانند گل ،درشت یهامولکول

 سست یوندیپ ← کندیم یبانیرا پشت یبافت پوشش معمولاً (6

 ی چرب یوندیپ ← شودیدر بدن محسوب م یانرژ ةریذخ نیتربزرگ (7

  ← کندیعمل م  یحرارت قیدارد و به عنوان عا یریگضربه نقش (8

 ی چرب یوندیپ

 یاچهیمتراکم + ماه یوندیپ ←  شکل استیدوک یهااختهی یدارا (9

 صاف

 یوندیپ یهابافت ةهم ← است  ینیپروتئ یهارشته یدارا (10

   یاسکلت یاچه ی+ ماه یچرب یوندیپ ← استها در آن به گوشه رانده شده اختهی ةهست (11

 سست  یوندیپ ←  است ادیها در آن زاختهیتنوع شکل  (12

 یپوشش یهااخته یاز  یمتراکم + برخ یوندیصاف + پ یاچهی+ ماه یقلب یاچهیماه ← شودیم افتیها در مرکز اختهی تةهس (13

 ی عصب ← شودیم یاچهیماه یهااختهی کیباعث تحر (14

 

 

 است.  حیصح ،فقط مورد )ب(

 :هاگزینه  تمامبررسی 

 زوزومیهستند. ل سهیک کیمتشکل از  ییهااندامک ،سهیزکیو ر زوزومیل (الف

 ندارد.  اختهی از   رونیمواد به ب ییجادر جابه ینقش

 ةیهغشههها دارنهد کهه متشهههکهل از دو لا  کیههر دو    ،سههههیزکیو ر  زوزومیل  (ب

  است.  یدیپیفسفول

اند. با سهاخته شهده سههیک یاز تعداد  ،زبر  یآندوپلاسهم  ةو شهبک یدسهتگاه گلژ ج(

 یبا پوشهش خارج یاتصهال یدسهتگاه گلژ غشهای،  11ة صهفح  9توجه به شهکل  

 .هسته ندارد

 یدسهازیپیدر ل  ینقشه  ،صهاف  یآندوپلاسهم  ةبرخلاف شهبک یدسهتگاه گلژ (د

  ندارد!

 

 (1گزینه ) 3 سؤال
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وارش شامل غدد بزاقی، کیسة صفرا، کبد و لوزالمعده است. بالاترین بخش ذکرشده، غدد بزاقی هستند. پل مغزی های مرتبط با لولة گبخش

شهود که دارای نمک و شهود. این بخش، سهبب ترشهح اشهک نیز میبا افزایش ترشهح بزاق، سهبب افزایش مصهرف انرژی در غدد بزاقی می

 یم است.لیزوزیم است؛ همچنین خودِ بزاق نیز دارای لیزوز

 :هاگزینه  سایربررسی 

النخاع، فعالیت مرکز النخاع اسهت. هنگام بلع و علور غذا از حلق، مرکز بلع در بصهلهای عطسهه و سهرفه، بصهلمرکز انعکاس « :۱گزینة »

 زمان دم )پل مغزی(.کند نه فعالیت مرکز تنفسی مؤثر در مدتالنخاع!( قرار دارد، مهار میتنفس را که در نزدیکِ آن )در همان بصل

شهود. لوزالمعده فقط اندام هدفِ سهکرتین اسهت. پس ها میلوزالمعده با ترشهح انسهولین، سهبب افزایش ورود گلوکز به یاخته « :۳گزینة »

 شده از لولة گوارش است.ترشح های()نه هورمونتوان گفت این اندام، هدف هورمون می

افزایند. سکرتین، سبب های گوارشی خود نمیآنزیم انواعتأثیر هورمون، بر ترشح  گوارش، تحت  های دستگاهیک از اندامهیچ « :4گزینة »

 شود.کربناتِ لوزالمعده شده و کلاً کاری با آنزیم ندارد. گاسترین نیز فقط سبب افزایش ترشح پپسینوژن میافزایش ترشح بی

 

 

 تمام موارد نادرست اند. 

 :هاگزینه  تمامبررسی 

خارجی   ةها مانند بنداراز آن یاما برخ ،صاف و تحت کنترل اعصاب خودمختار هستند ةچیگوارش از جنس ماه ةلول یهابنداره تر شیب (الف

 . رندیگیدستور م ی کریهستند و از اعصاب پ یاسکلت ةچ یاز جنس ماه  زین انتهای راست روده

اتمام  ایشدن بنداره شود آن و باز یاچهیماه یهارفتن سلولموجب استراحت تواندیم ،بسته برسد ةبندار کیبه  یهرگاه حرکات کرم (ب

 . و بنداره بسته بماند ابدی

های  ان پشت دنددر طور مشترک با یک مجرا از غده زیرزبانی، به ترشحات خود را  ،ایروارهآزیر یبزاق ةغد ،دهم 2فصل  6طبق شکل  (ج

 د کنجلویی فک پایین تخلیه می

 بروز کند. (صفرا دیکاهش تول) یمشکلات کبد ایسنگ صفرا و  لیمانند تشک یدر اثر عوامل تواندیکاهش ورود صفرا به دوازدهه م (د

 

   
  نیا ،بعد  ةبا توجه به شکل صفح  .شوندیتر معده با هم ادغام مکوتاه یدگیخم اهرگیطحال به همراه س یگوارشریاز اندام غ یخروج خون

 دارد. یترشیضخامت ب  ،پانکراس اهرگیبلندتر معده و س یدگیخم اهرگیشدن سحاصل از ادغام اهرگینسبت به س اهرگیس

 

 

 (3گزینه ) 6 سؤال

 (2گزینه ) 4سؤال 

 (4گزینه ) 5 سؤال
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  :هاگزینه  سایربررسی 

 یدگیدر مجاورت خم  یکیوجود دارد که    اهرگیدو س  ،اطراف معده  در  « :۱گزینة »  

تر  بزرگ  یدگیهدر مجهاورت خم  یگریدارد و د یترکوچهک معهده اسهههت و طول کوتهاه

از طحال   یخون خروج  ،تر معدهکوتاه اهرگیسهه .دارد  یترشیمعده اسههت و طول ب

  .کندیم افتیرا در (است یگوارشریاندام غ یکه نوع)
از کولون   ی به همراه خون خروج کیبار ةرود ییخون بخش انتها « :۲گزینة »

که  دیدقت کن دیاما با ؛شودیم هیتخل یباب کبد اهرگی)بالارو( به س یصعود

دارد و   یترطول کم ،رو(نییپا) ی)بالارو( نسبت به کولون نزول یکولون صعود

 تر است. کوتاه

 ةدوازدهه و رود اهرگیمربوط به س ترشیب  ،شدهجذب باتیترک « :4گزینة »

در  نیریز اهرگیشدن بزرگ سمحل دوشاخه ، ی است. طبق شکل کتاب درس کیبار

  است. یباب کبد اهرگیمختلف به س یهااهرگیس ةیاز محل تخل یترنییسطح پا

 : میبا توجه به شکل بالا دار

  ییطحال و بخش بالا :کنندیباب م اهرگیوارد س ،مشترک اهرگیس  کیکه خون خود را توسط  ی شکم  ةاز حفر ییهابخش (1

 رودهرو و راستنییکولون پا ،کیبار ةکولون بالارو و رود ،معده ینییلوزالمعده و بخش پا ،معده

 کند.یبزرگ و لوزالمعده عبور م ةمعده، رود ک،یبار ةمثل رود ییها از پشت اندام نیریز اهرگیس بزرگ (2

 است.  یفوق کبد اهرگیاز طول س   ترشیب  ،باب اهرگیس طول (3

  ةو شبک شودیم یمنته  اهرگیطرف خود به س کی که تنها از  ی رگیمو ةشبک :شودیم  ل یدر کبد تشک یرگیمو ةنوع شبک  دو (4

  یدرون کبد که در دو سمت خود دارا یرگیمو ةخون شبک انیجر .شودیم یمنته  اهرگی که از هر دو طرف خود به س یرگیمو

 شود. ینم میتنظ کوچکی هااست، توسط سرخرگ اهرگیس

 کم است. ژنیفراوان اما اکس یگلوکز و مواد مغذ یدر کبد دارا اهرگیدو س یدارا یرگیمو ةشبک (5

 .شوندیباب وارد نم اهرگیو دهان و حلق به س یگوارش مثل مر ةلول ییبالا  یهاخون قسمت دیدقت کن (6

 

 

  ةرود. باشد، روده باریک میرا دارند کننده موادآنزیم هضمترشح  ییآن توانا یپوشش یهااختهیکه   یبخش نیآخر ،یبر اساس کتاب درس

 قابل مشاهده است. ،کنندهقطعهو هم حرکات قطعه یگوارش است که در آن هم حرکات کرم  ةبخش از لول نیترلیطو ،کیبار

 :هاگزینه  سایربررسی 

به گوارش   تواندیم ، بزاق  لازیآم میدهان با وجود آنز .شودیآن آغاز م ی کیغذا و گوارش مکان دنیجو  ،ورود غذا به دهان با « :۱»گزینة 

دهان است.   ،را ییایمیو هم گوارش ش دهدیرا انجام م یکیگوارش انسان که هم گوارش مکان ةاز لول یمحل نینشاسته کمک کند؛ پس اول

 .کندی م دایادامه پ یرارادیبه شکل غ عبل ، غذا به آن   دنیاست که با رس وارشگ  ةبخش از لول نیدوم !(نه دهان)حلق 

 (4)گزینه  7 سؤال
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است   یاسهیک ،زوزومیل .هستند زوزومیاندامک ل یحاو ییهااختهی یدارا ،گوارش  ةلول یهابخش ةکه هم دیدقت داشته باش « :۲گزینة »

. در  شودیم فلاکسیفرد دچار ر ،نباشد یکاف !(معده ینه ابتدا) یمر یانتها ةمواد دارد. اگر انقباض بندار ةی تجز یرا برا هامیاز آنز ی که انواع

 .ندیبیم  بیآس یمخاط مر جیبه تدر ،یمعده به مر ةریدر اثر برگشت ش ،حالت نیا

نسهبت به سهمت چ    افراگمید ةسهمت راسهت پرد  شهودیاسهت که باعث م  یکبد عامل ،کتاب دهم 2فصهل  1توجه به شهکل   با « :۳گزینة »

هورمون  دیکبد با تول  !بلکه جزء دسهتگاه گوارش اسهت  سهتیگوارش ن ةجزء لول ،کبد دیشهود؛ اما دقت کن دهیبالاتر د  سهتادهیفرد ا کیدر   ،آن

 !ستیگوارش ن ةلول یهااما از اندام ،قرمز خون نقش دارد یهاچهیگو دیتول سرعتِ میدر تنظ، نیتیتروپویار

 

 

 نظر مناسب هستند. عبارت مورد لیتکم یبرا ،موارد )الف( و )ج(

 : ها گزینه   تمامبررسی  

در   ،داننهیدان است. بعد از چنهیچ ،خواردانه ةدر پرند ی اندام گوارش نیترمیحج (الف

  طیبه مح  افتهیگوارش ییغذاورود مواد)محل جذب  ،معده .معده قرار دارد ،جانور نیا

 در ملخ است. (یداخل

بخش   ،دان در ملخنهیکه چیدر صورت .معده قرار دارد ،خوار دانه ةکبد پرند یدر بالا (ب

 رةیقرار دارد و محل ذخ یبزاق یهابوده و در مجاورت غده یمر یانتها ةشدمیحج

 .دیآیبه حساب م ییغذامواد یموقت

که در شکل  طور همان .شودیدان مشاهده منهی خوار، چدانه ةدر پرند ،یبعد از مر (ج

بوده و در   ترشیروده بدان در ملخ نسبت به راستنهیحجم چ ،دیکن یمشاهده م

 قرار دارد.  (معدهشیدار )پدندانه  یهامجاورت با بخش واجد لبه

از آن   شیپ  .سنگدان است  ،خوار دانه ةدر پرند ییغذاکردن موادابیدر آس مؤثراندام  (د

معده   یهاسهیمعده و ک یگوارش یهامیجانور، معده قرار دارد. آنز نیگوارش ا ةدر لول

  .شوندیمنتقل م !(داننهینه چ)عده مشیبه پ ،در ملخ

 

      

و بدون   یدر بازدم عاد ایوارد  ،النخاعاز بصل یعصب امیو با صدور پ یدم عاد کیکه در  ییبه مقدار هوا .است  یحجم جار سؤال،منظور 

هوا   نیا .کندیعبور م یامبادله  یهاژکیار از نابنیدوم یهوا برا، در هنگام بازدم .ندیگویم یحجم جار ،شود یخارج م یعصب امیبه پ ازین

 داده است.  یرا در خود جا گانهیاز عوامل ب یترشده و حجم کم  یپاکساز یحبابک یخوارها و درشت رداتوسط مخاط مژک

  ها:ه گزین  سایر بررسی  

وارد  ی+ حجم جار یدم ةریحجم ذخ ، قیدر دم عم .حداکثر دم« است » قینگاره مربوط به دم عمنمودار دم  ةقل نیبلندتر « :۱» ةنیگز

 . شودیها مشش

 (3گزینه ) 8سؤال 

 (4گزینه ) 9سؤال 
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-را همچون تار عنکبوت احاطه کرده یحبابک یهاسهیفراوان اطراف ک یخون یهارگیمو ، دستگاه تنفس یادر بخش مبادله : « ۲» ةنیگز

  150هوا که در حدود  نیبه ا  .رسدینم یاو به بخش مبادله ماندی دستگاه تنفس م یدر بخش هاد ،یدم  یاز هوا یکه بخش دیند. توجه کنا

 . ندیگویمرده م یهوا ،است تریلیلیم

 .« دارد تیاهم ،زیکه سن افراد ن  دیتوجه کن»  .دارد یبستگ تیسن و جنسبه  ،در افراد سالم یتنفس  یهامقدار حجم « :۳» ةنیگز

 

  

 : ها گزینه   تمامبررسی  

اما  ،آوردیم دیرا پد یاصل یهاژهیو نا شودیم میبه دو شاخه تقس ،خود یاست که در انتها یغضروف یهاحلقه یدارا ینا « :۱گزینة »

.  رندیقرار گ یاصل یهاژهیبالاتر از نا یممکن است در محل زین هاژکیاز نا یبرخ  ،یکتاب درس 37 ةصفح  7که بر اساس شکل  دیدقت کن

  یغضروف یهاشوند که حلقه میممکن است در انتها به دوشاخه تقس زین هاژکینا نیا درسی، کتاب 38 ةفحص 9بر اساس شکل  نیهمچن

 ندارند.  

 .کنندیکمک م یتنفس یقرار دارند که با ترشح عامل سطح فعال به تبادل گازها  یامبادله ژکیبعد از نا ،یحبابک یهاسهیک « :۲گزینة »

کردن  که مرطوب دیاما دقت کن . شوندیها محسوب نمآن ةواریساختار د یهااختهیجزء که  ندخوار هستدرشت یها اختهی یها داراسهیک نیا

کمک   یتنفس یبه تبادل گازها  زیقرار دارد ن ییانتها ژکیکه بعد از نا یامبادله ژکیمثل نا ییتبادل گازها ضرورت دارد و مجرا  یهوا برا

  یکردن و ابتدادر مرطوب ،سطح خود یمخاط ةها به کمک مادبخش نیا . اردکردن هوا نقش ددر مرطوب یبا ترشحات مخاط رایز ؛کندیم

 کردن نقش دارند. در گرم یرگیموة با شبک ینیب

  نیا .ها قرار دارندخارج از شش یو در محل کنندیم تیترشحات خود را به حلق هدا ،یاصل یهاژهینا  یو ابتدا یو نا ینیب « :۳گزینة »

 نقش دارند.  یدم یهوا یهایژگیو رییدر تغ ،هابخش

 یتوان مناسهب برا ،ژکیبرخلاف نا یول ،کندیم افتیفاقد غضهروف در  یرا از بخشه یخروج یهوا  ،ژهینا نیکه آخر  دیدقت کن« : 4گزینة »

 شدن ندارد.تنگ و گشاد

 

 

 هستند.  حیصح )الف(،مورد 

آبشش بوده   یدارا ،ینوزاد ( فقط در هنگامستانیدوز)قورباغه  . باشدیقورباغه م ،از عبارت صورت سؤال منظور

 دارد.  یو شش یتنفس پوست  ،و پس از بلوغ

  ها: هگزین  تمامبررسی  

جانور وارد   یدهان ةبه حفر ینیمنافذ ب قیهوا از طر ، ینیشدن باز بسته شیپ ،به هنگام تنفس قورباغه الف(

 . شودی م ترشی جانور نسبت به هر شش آن ب یدهان ةشده و حجم حفر

 (3گزینه ) 10 سؤال

 (1گزینه ) 11 سؤال
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دادن به  به قورت هیشب یهوا با حرکت ، در واقع در قورباغه .شودیها وارد م هوا به کمک پم  حاصل از فشار مثبت به شش، در قورباغه  ب(

 . ستیقورباغه ن یهاعامل ورود هوا به شش (یفشار منف)دستگاه تنفس وارد شده و فشار حاصل از مکش 

ها به شش یدهان ةهوا از حفر (یگوارش یدهان و حلق )ساختارها یهاچهیانقباض ماه کمکبا  ،ین یشدن بپس از بسته ،در قورباغه ج(

 نادرست است.    ،یدارد و حفرات دهان یدهانة حفر کیکه قورباغه تنها  دیباش داشته . دقتشودیمنتقل م

شده به دهان جانور با کمک  وارد یهوا ،ینیشدن ب. پس از بستهشودیبه دهان جانور وارد م ینیدو منفذ ب  قیهوا از طر ، در قورباغه د(

 . شودیهوا به سطح پوست منتقل نم ،حالت نیدر ا  دیدقت کن .گرددیجانور وارد م یهاشش  دادن بهبه قورت هیشب یحرکت

 

 

و در آن   شودیبلند وارد ظرف )ب( م  ةلول قی از طر طیمح یهوا ،شده و به جبران   هیتخل )ب(موجود در ظرف  یاز هوا یبخش ،هنگام دم

  یصوت یها. پردهکندیم  جادیبلند وارد ظرف )الف( شده و در آن حباب ا  ةلول قیاز طر یبازدم یهوا  ،هنگام بازدم .کندیم جادیحباب ا

 .ندیآیبه ارتعاش در م یبازدم یحنجره هستند و توسط هوا رمخاط د یهایخوردگنیحاصل چ

 :هاگزینه  سایربررسی 

 عیفشار ما ،باز باشند؛ در هنگام دممهیها در حالت بازدم هم نشش  شودی تر است و باعث ماز فشار جو کم ،جنب عیفشار ما « :۱»ة نیگز

 . ابدییم شیفشار افزا نیا ،جنب کاهش و هنگام بازدم

  شیسپس با افزا.  شودیم جادیو مکش ا افتهیها کاهش موجود در آن یابتدا فشار هوا ،هاحجم حبابک شیبا افزا  ،هنگام دم « :۳»ة نیگز

هل   رون یتا هوا را به ب شودیم ترشیها بحبابک یابتدا فشار هوا ،اما در زمان بازدم  ،شودیم تر شیها بفشار هوا رفته رفته در آن، ورود هوا

 .ابدییها رفته رفته کاهش مفشار در حبابک، هوا وجدهد و سپس با خر

 .شوندیمنقبض م قیبازدم عمهنگام  یداخل یادندهنیب یهاچهیهنگام دم و ماه یخارج یادندهنیب یهاچهیماه :« 4ة »نیگز

 

 

ة  نیدر گز نیبنابرا .ندکیم لیتکم یعبارت را به درست ، تنها مورد »ب« .کنندیم لیتکم  یموارد »الف«، »ج« و »د« عبارت را به نادرست

 .کندیم لیتکم یبرخلاف مورد »ب« و همانند مورد »الف« عبارت را به نادرست  ،مورد »د« دشیذکر م دیبا «3»

 ها: هگزین  تمامبررسی  

 . شودیها مخون وارد بطن ، در هر دو مرحله کهقلب است  یزمان استراحت عموم Tموج  انیو پا زهایزمان انقباض دهل Pموج  انیپا الف(

 شود. یها وارد نمآنها، خون به بطن ستولیتنها در زمان س  نکته: 

 . شودیوارد بطن م زهایخون از دهل ،زهایهنگام انقباض دهل .ها استزمان انقباض بطن Tو آغاز موج  زهایزمان انقباض دهل Qموج  (ب

سرخرگ آئورت  ها خون از بطن چ  وارد زمان نیکه در ا افتدیها اتفاق م بطن  «انقباض» ستولیدر زمان س Sموج  انیو پا Tموج  ةقل ج(

 شود. یم

 12 سؤال

13 

 (2گزینه )

 13سؤال 

111113

 (3گزینه )
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 زهایهمواره خون وارد دهل  ،یقلب ةچرخ کی در ود.شیم زهایخون وارد دهل ،ی ها و استراحت عمومبطن «انقباض » ستولیدر مرحله س (د

 . شودیمورد م نیشدن اباعث غلط ،برخلاف  ةکلم نیبنابرا .شودیم

 

 

  .در انتقال مواد از جمله قندها نقش دارد ،جانوران  نیا کریهمولنف در پ .گردش خون باز هستند یجانوران دارا ، دارقلب منفذ یجانوران دارا

قند   یحاو عیما نیپس ا  . ندارند رگیاما مو شودیرگ مشاهده م ،گردش خون باز  یجانوران دارا کر یدر پ درسی، مطابق شکل کتاب

 وارد شود.  هابه درون رگ تواندی)همولنف( م

 ها: ه گزین  سایر بررسی  

 .شودیمشاهده م چهیدر ،یخاکبه قلب کرم یورود اهرگیدر محل اتصال س ، مطابق شکل « :۱» ةنیگز

 کی ق یدو شاخه شده و از طر ،از قلب  یگردش خون مضاعف شکل گرفته است. سرخرگ خروج نینخست ستانیدر دوز « :۳»ة نیگز

 گردش خون ساده دارد.  ،نابالغ  ستیدوز دیدقت کن. کندیم یرسانو پوست خون اه ششانشعاب خود به  

 برخی جانوران مانند اسفنج و هیدر نیز گردش خون بسته ندارند و ار طرفی همولنف نیز ندارند.  « :4گزینة »

 

 

 

 

 

 

 

 

 
چ  و راست   یاترقوهریز یهااهرگیبه س  یلنف یبه نام مجرا ی دو رگ بزرگ لنف قی از طر ،یلنف یهاو رگ هارگیلنف بعد از عبور از مو

 راست است.  یلنف یتر از مجرامیقطور و حج ،چ   یلنف یمجرا ،یبا توجه به شکل کتاب درس .زدیریم

ة واریدر د (یهاد ة در شبک یاچهیماه ةگر نیتربزرگ)ساز ضربان ای شاهنگیپ ةگر نیهمچن .کندیقلب عبور م پشتچ  از  یلنف یمجرا

 قرار دارد. نیریز اهرگیمنفذ بزرگ س ریراست و ز زیدهل یپشت

 ها: ه گزین  سایر بررسی  

قادر  ودخ ریمسة( )نه هم تر شیچ  در ب ی لنف یمجرا. است یا اختهینیب عیشامل خون لنف و ما، بدن انسان یداخل طیمح « :۱گزینة »

 (یاترقوهریز اهرگیس یک یدر نزد)چ   یلنف یمجرا ریمس یکه در انتها دیکند. توجه کن تیبه سمت بالا هدا نییلنف را از پا عیاست ما

 .به بالا( نیینه پا)جهت حرکت مواد از راست به چ  است 

 14سؤال 

111113

 (2گزینه )

 15سؤال 

111113

 (2گزینه )
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  اتیاز محتو  یو سپس بخش دهدیم لیقوس تشک کی ،گردن ی کیچ  در نزد ی لنف یمجرا ،یبا توجه به شکل کتاب درس « :۳گزینة »

و به   مانندیم یخوارها در لنف باقدرشت رینظ یمنیا یهااختهیاز  یکه برخ دیتوجه کن .کندیم هیتخل  یاترقوهریز اهرگیخود را به درون س

 .  شوندی خون وارد نم

    جادیها اتیمونوس ریی( و تغدزپای)د یبدن انسان هستند که از تراگذر یخوارهاگانهیاز انواع ب یکیخوارها )ماکروفاژها(  درشت |بیترک

خوارها در خون  درشت ةپس مشاهد ،شوندیاز خون خارج م یتراگذر ندیفرا ی ط هاتیمونوس هکنی( با توجه به ا5فصل  – ازدهمی) شوندیم

 در خارج از خون هستند.  ،خوارهادرشت ةو هم !ستین ریپذامکان

سر و گردن به    ةیخون ناح ةبازگردانند اهرگیخود از پشت س ر یاز مس یچ  در بخش یلنف یمجرا ،یتوجه به شکل بعد با « :4گزینة »

 اهرگیخون سر و گردن، به س ةبازگردانند اهرگینسبت به س ی تریدر سمت خارج یلنف یمجرا نی . اکندیعبور م یاترقوهریز اهرگیس

 شود. یم هیتخل یاترقوهریز

  :میدار یدر ارتباط با دستگاه لنف نکته:

راست است. لنف   یلنف یاز قطر مجرا ترش یچ  ب یلنف یقطر مجرا (1

  یمجرا .شودیم وارد چ  یلنف یبه مجرا   سیو آپاند موسیطحال و ت

 کند.یعبور م  زیچ  از پشت قلب ن یلنف

چ    دست لنف یول ،زدیریراست م یلنف یلنف دست راست به مجرا (2

 . شودی م هیچ  تخل یلنف یو پاها به مجرا

 . ندارند یلنف ةگر  ،و صورت  یشانیپ یةکف دست و ناح (3

هستند و هر دو   یشکم ةدرون حفر یلنف یهااندام ،سیطحال و آپاند (4

 چ  در ارتباط هستند. یلنف یبا مجرا

 بسته دارند.  یانتها ی،لنف یهارگیمو (5

  ی لنف یو مجرا استر یاترقوهریز اهرگیراست به س یلنف یمجرا (6

 .زدیری چ  م یاترقوهریز اهرگیچ  به س

تر کوچک ، شدن فردبا بزرگ موسیت .دارد یسیانگل Hحرف  ه یشب یاست و ظاهر نهیس  ة موجود در قفس یاندام لنف ،موسیت (7

 زیدر تما که کندیرا ترشح م نیموسیهورمون ت ، موسیت  .است یبزرگسال  از تر شیب یآن در دوران کودک تیو فعال شودیم

 است.  T یهات یمحل بلوغ لنفوس، که تیموس دیدقت داشته باش . مؤثر است هاتیلنفوس

 نیتیتروپویهورمون ار یبرا ،بخش  نیا  .مؤثر باشد تواندیم یخون یهااختهی یتمام دیاست که در تول یاندام لنف ،مغز استخوان  (8

 دارد.   رندهیگ

کنند.  یاست که لنف را از آن خارج م یلنف یهاتر از تعداد رگبیش ،کنندیوارد م یلنف ة که لنف را به گر یلنف یهاتعداد رگ (9

 مانند است.  رهفره ح فح ی،فلن ةدرون گر یضمناً فضا 

در  س،یو طحال و آپاند  موسیاند و نسههبت به تهسههتند که در حلق و در قسههمت پشههت دهان قرار گرفته یلنف یهااندام ،هاهلوز (10

 قرار دارند. یسطح بالاتر
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    نیب یفضا عیشامه با مابرون  .شامه هستندشامه و برون درون یهاهیلا ، اشندبیم عیما ی قلب که در تماس با نوع ةواریاز د ییهاهیلا

شامه هم در تماس با  درون ةیشامه به وجود آمده است. لابرون  خودِ یخوردگنیاز چ راشامهیکه پ در تماس است. چرا راشامهیشامه و پبرون

 باشد. یم اتخون درون حفر 

 ها: هگزین  تمامبررسی  

شامه در  برون  .کندیشرکت م یقلب یهاچهیدر لیدر تشک ،شده است  لیتشک ینازک بافت پوشش  ةیلا کیشامه که از درون ةیلا الف(

 ندارد. شرکت یقلب یهاچهیدر لیتشک

که بافت   میتوجه کن دیبا  .نقش دارد یقلب یهاچهیاستحکام در جادیقلب در ا یاچهیماه ةیمتراکم موجود در لا یوندیفقط بافت پ (ب

 متراکم ندارد. یوندیشامه اصلاً بافت پدرون ةینداشته و در ضمن لا یقلب یهاچهیدر لیدر تشک ینقش چیشامه هبرون  ةیلا یوندیپ

 . باشد یم ینیابنیصفحات ب یکه حاو شوندیمتصل م یقلب ةچیشامه به ماهشامه و برون درون ةیهر دو لا (ج

شامه و بافت درون یوندیشامه به بافت پدرون یمتصل هستند. بافت پوشش یوندیبه بافت پ هیپا یتوسط غشا  ،هیهر دو لا  یبافت پوشش  (د

 شامه متصل است.برون یوندیشامه به بافت پبرون یپوشش

 

 

 ها:گزینه  تمامبررسی 

 )نادرست( . شودیم  و جذب بزرگ ساخته  ةدر رود زیاز آن ن یالبته مقدار کم ،وجود دارد یجانور  یفقط در غذاها 12B نیتامیو الف(

 )نادرست( هستند. دیاسکیاز منابع آهن و فول ، گوشت قرمز و جگر  ،حبوبات ره، یبا برگ ت جاتیسبز (ب

های )کاهش سرعت تقسیم و افزایش ابعاد یاخته های بنیادی دچار اختلال شدهتقسیم یاخته 12Bاسید و صورت کاهش فولیک در (ج

 درست( ). شونددچار افزایش ابعاد می های خونی( )یاختههای حاصل از تقسیم بنیادی( و در نتیجه یاخته

گرفتن  قرار ای ،مدتیطولان یهاورزش ،یو قلب یتنفس یهایماریب ،ی خوندر کم ،هورمون نیترشح ا . است  نیتیتروپویمنظور هورمون ار (د

 )نادرست(. ابدییم ش یافزا ،در ارتفاعات

 

 

چ  به   یلنف یمحل اتصال مجرا ،یبا توجه به شکل کتاب درس  .سمت راست دارد یزناینسبت به م یترش یطول ب  ،سمت چ  یزنایم

  سمت راست قرار گرفته یا ترقوهریز اهرگیراست به س یلنف یاز قلب نسبت به محل اتصال مجرا یدورتر ةدر فاصل یاترقوهریز اهرگیس

  .است

 

 

 16سؤال 

111113

 (3گزینه )

 17سؤال 

111113

 (3گزینه )

 18سؤال 

111113

 (1گزینه )
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 ها:گزینه  سایربررسی 

اندازه میزنای در سمت راست ش تر بودن کلیه آن و کاهایینپوجود کبد در سمت راست بدن سبب  : « ۲» ةنیگز

  .شودمی

  ،با توجه به شکل مقابل   .شودیمنشعب م گریزودتر از سمت د ،در سمت راست بدن یاصل ةژینا : « ۳» ةنیگز

  ،سمت چ  یویکل اهرگیو س شودیم جادیا هیدر خارج از کل اهرگیدو س وستنیاز به هم پ ،راست یویکل اهرگیس

 . شودیم جادیا هیدر خارج از کل اهرگیسه س وستنیاز به هم پ

  ،نه یگز نیشهده در اارائه حاتیاما توضه  ،شهودیم  دهیدر سهمت چ  بدن د  ،بزرگ  ةقسهمت رود نیبالاتر « :4»  ةنیگز

 مربوط به سمت راست بدن است.

 

 

  (، یادور لوله یرگیمو ةشبک)دوم  یرگیمو ة و شبک (یکلافک یرگ یمو ةشبک )اول  یرگیمو ة شبک .وجود دارد یرگیمو شبکةدو نوع  ،هیدر کل

  خارج هیکل اهرگیاز س یانشعاب ،یادور لوله ة و از شبکابران سرخرگ و  ،یکلافک  ةاز شبک .سرخرگ است ، یرگیمو ةهر دو نوع شبک  یورود

های بزرگ زبرین، زیرین و  اهرگیس ،گ وابران است. به دهلیز راست سرخر  ،یادور لوله یرگیمو ةخون به شبک  ةکنندو رگ وارد شودیم

 دارند. دیاکسیداز کربن ی خون غن یکه همگ  شوندیکرونر وارد م سیاهرگ

 ها: ه گزین  سایر بررسی  

 . باشدیاز نوع منفذدار م ،هیموجود در کل یهارگیمو .وجود ندارد یااختهیمنافذ  ،اهرگیس ایدر سرخرگ  : « ۱» ةنیگز

داروها مثل  یخون و انتقال بعض یدر حفظ فشار اسمز نیآلبوم .اندخوناب یهانیاز پروتئ نیو گلوبول نوژنیبریف ،نیآلبوم « :۳» ةنیگز

 دارند.  تی زا اهمیماریو مبارزه با عوامل ب یمنیدر ا هانیگلوبول .نقش دارد نیلیسیپن

  نیهموگلوب ةلیدر خون به وس ژنیمقدار حمل اکس نیترشیب .خون روشن هستند یحاو یشش اهرگیو سابران سرخرگ و : « 4گزینة »

 . شودیم انجام

 

 

 درست هستند. « »دو  موارد »الف«

 حشرات است.  سؤال،منظور صورت 

 ها:گزینه  تمامبررسی 

 )درست(   شوند.یدار دفع متروژنینمک و مواد دفع ن  ،آب ،هاآن قی شکل هستند که از طریمکعب ،یگیمالپ  یهالوله یپوشش یهااختهی لف(ا

مصرف شود و به درون   اختهیباشد و توسط خود  دینواسیآم ، شودیها وارد ماختهیکه به  یدارتروژنین ةممکن است ماد ،دیدقت کن ب(

 ()نادرست نشود. ردوا یگیمالپ ةلول یمجرا

 ( )نادرستگوارش است.  ةبه لول یگیمالپ یها جانور، جلوتر از محل اتصال لوله ةبه تن ییجلو ی محل اتصال پاها ،مطابق شکل ج(

 19سؤال 

111113

 (2گزینه )

 20سؤال 

111113

 (2گزینه )



 

 12 

 12تابستان کنکور مرحله

هایی غیر اندازه و با هسته ای غیر همهای استوانه شوند که دارای یاختهروده بازجذب میها در راست آب و یون ، یمطابق شکل کتاب درس (ه

 ()نادرست ردیف است.هم

بدن قرار   یهااختهی ةدر مجاورت هم باشد؛یم خود یدر سطح داخل یعیما یکه دارا یسیدینا یانیانشعابات پا ،یطبق خط کتاب درس (د

 ( )درستدارند. 

 

 

  ةهنله و لول ةلول ،کینزدة خوردچیپ ةلول ،وارد کپسول بومن بیبه ترت  ،س از خروج از آن همان گلومرول است که مواد پ ،اول ی رگیمو ةشبک

بود و   یاهستهتک ،یکه طبق شکل کتاب درس شودیم دهید یمکعب یپوشش یهااختهی ،کینزدة خوردچیپ ة. در لولشوندیدور م ةخوردچیپ

 در دو طرف هسته وجود دارند.  ،اختهی یعمود بر غشا ورتصبه هایتوکندریم

 ها:گزینه  سایربررسی 

 .ردیگیکپسول بومن است که بازجذب و ترشح در آن صورت نم  ،شوندیکه مواد وارد آن م یبخش نیاول : « ۱» ةنیگز

  نیاز ا کیبه هر  توانندیشده موجود دارد و مواد بازجذب رهیخون روشن و ت ،هنله است که در اطراف آن  ةلول ،بخش  نیسوم : « ۳» ةنیگز

 ها وارد شوند. خون

چه به  و آن دهندیم رییکننده تغجمع یشده را هنگام عبور از نفرون و مجراتراوش  عیما بیبازجذب و ترشح ترک ندیدو فرا : « 4» ةنیگز

 .دور ةخوردچیپ ةنه در لول ،ردیگیکننده صورت مجمع یشده در مجرامواد تراوش  راتییتغ نیآخر ، نیبنابرا . ادرار است ،زدیریم گنچهل

 

 

 .کندیم لیتکم یرا به درست سؤالعبارت صورت   ،مورد »ب«

 ها:گزینه  تمامبررسی 

بوده و فقط   نیپس ةواری فاقد د یمیپارانش یهااختهی .دنباشیم نیپس ةواریمربوط به د ،با تراکم و استحکام بالا یسلولز یهاهیلا (الف

 دارند. نینخست ةوارید

 یازنده یها اختهیها در پلاسمودسم .شوندیم دهیکش گرید تةاخیبه  اختهی کیهستند که از  یتوپلاسمیس یهاکانال ،هاپلاسمودسم (ب

 وجود دارند یمیبافت کلانش یهااختهی رینظ

مرده    میاسههکلرانشهه  یهااختهی یول  ،زنده وجود دارند  یهااختهیفقط در  ،و هسههته چهیمانند کر  یدیمواد اسهه  ةکنندرهیذخ یهااندامک ج(

 هستند. 

 یاهلان یدارا دهایئفقط اسهکلر ،اختهیدو نوع   نیا نیشهده اسهت که از ب میتقسه  دیو اسهکلرئ بریف ةاختیبه دو نوع  ، میاسهکلرانشه یهااختهی (د

 خود هستند. ةواریمنشعب در د

 

 

 21سؤال 

111113

 (2گزینه )

 22سؤال 

11111313 

 (1گزینه )
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های پیکری شود. در همة یاختهدهند، متوقف میهای گیاهی که دیوارة پسین تشکیل میرشد یاخته

 .دارد یسلولز یهارشته ،نینخست ةوارید قسمت داخلی با دیوارة نخستین تماس دارد.گیاهی، تیغة میانی در 

 . کندینم دایپ گوارش ،بدن انسان یهااختهیسلولز توسط 

 ها:گزینه  سایربررسی 

ة اختی میدر تقس یانیم ة غیاست. ت ی انیم ةغیت ،مسن یاهیگ ةاختیساختار اطراف  نیتریرونیب : « ۱» ةنیگز

  یدارا یانیم ةغیت !!(.هاهیلا )نه شود یم لیتشک هیلا کیهسته از  میتقس (یانیدر مراحل پا)هنگام  ،یاهیگ

 است.  نیپکت

مختلف   یهاهیلا سلولز در  یهاتراکم رشته ، یکتاب درسبه شکل  توجه با   .است نیپس ةوارید، یااختهیة وارید نیترمیضخ : « ۳» ةنیگز

  !باشدینم کسانی ،وارهید نیا

 ،زیدر هنگام پلاسهمول  درسهی، کتاباسهت. با توجه به شهکل   نینخسهت ةوارید، وارهید نیدتریجد ،نیپسهة واریفاقد د  یهااختهیدر  :  «4»  ةنیگز

 کند.ینم رییمجاور هم تغ ةاختیدو  یااختهی ةوارید نیب ةفاصل ،نیبنابرا .شودینم دهیچروک ییپلاسما یبرخلاف غشا یااختهی ةوارید

 

 

 .کندیعبارت را درست کامل م )الف(، تنها

 ها:گزینه  تمامبررسی 

نسبت    ،که در مرکز قرار دارند یچوب یآوندها، دولپه اهانیگ ةشی. در رشودیپهن مشاهده م یهاراست و برگ ةشیر، دولپه اهانیدر گ( الف

 دارد. یتر شیقطر ب چوبی، یآوندها ریبه سا

 لپه صادق است. تک اهانیگ ةتنها دربار ،هستند؛ اما قسمت دوم نیپس  ستمیفاقد مر ، یعلفة دولپ اهانیگ نیلپه و همچنتک اهانیگ (ب

  کی یو آبکش بر رو یچوب  یآوندها ،لپهتک اهانیگ ةشیدر ر دیدقت کن . باشدیلپه متک  اهانیمربوط به گ ،دهیو کش کیبار یهابرگ (ج

 اند. ها( قرار گرفتهرهینه دا) رهیدا

 نینخست تارساخ  گریبوده است و د نیرشد پس یدارا اهیآن گ یعنی شود؛یمشاهده م راپوستیپ ،اهیگ  کی ةکه در ساقیزمان ،دیدقت کن د(

 های آوند چوب!!نه حلقه   ،بنابراین پوست در مجاورت کامبیوم آوندساز قرار داردندارد. 

 

 

 پوست جانوران دارند.  هیشب یعملکرد اهانیدر گ ، یپوشش یبافتة سامان

تار کشنده طبق شکل کتاب   یهااختهی .ابندی یم زیتار کشنده تما یهااختهیبه شکل  شهیدر ر یروپوست یهااختهیاز  یکه بعض میدانیم

 قرار دارد.  شهیر نینخست ستمیکلاهک و مر ییدر قسمت بالا ،یدرس

 23سؤال 

11111313 

 (2گزینه )

 24سؤال 

11111313 

 (1گزینه )

 25سؤال 

11111313 

 (3گزینه )
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 شهیر یبه انتها کینزد ستمیموجود در مر یهااختهیتار کشنده و کلاهک توسط  یهااختهی  نکته: 

قرار  ،ستمیمر نیا یتار کشنده در بالا یهااختهیو  ستمیمر نی ا ریاما کلاهک در ز شوند؛یساخته م

 اند. گرفته

 ها:گزینه  سایربررسی 

چرا   ،فتوسنتز دارند ییتوانا  ،یروپوست یهااختهی رینگهبان روزنه برخلاف سا یهااختهی « :۱گزینة »

 نیبه هم .هستند نهیسبز زهیرنگ یادیز ریمقاد یحاو سهیدسبز .دارند سهیدسبز  ،خود توپلاسمیکه در س

  ودر واکوئول  یرنگ باتیکه ترک جاستنیمهم ا ة. نکت شوندیم دهی به رنگ سبز د  ترشیب اهانی، گلیدل

ول فاقد رنگیزه  ئدقت کنید واکو . ستندیپاداکسنده ن باتیها، ترکنهیسبز یپادکسنده هستند. ول ،سهیدرنگ

  شود.هده میها مشااست!! رنگیزه در دیسه 

  ،هااختهی نیاز ا یبلکه فقط برخ ،ستندین افتهیزیتما یروپوست یهااختهی ةهمکه  اولاً « :۲گزینة »

پوستک   دیتول ییتوانا ،اهیگ ییهوا یهااندام در موجود یروپوست یها اختهی ةهم دوماًهستند.  افتهیزیتما

 های زیرین روپوست چندلایه خرزهره!! های لایهبرای مثال یاخته ؛دارند نرا 

اما   ،شکل هستندیفرش طور معمول سنگبه  یروپوست یهااختهی ،یطبق شکل کتاب درس « :4گزینة »

 . ستندیگونه ننیا یترشح یهااختهینگهبان روزنه و  ،تار کشنده یهااختهی

 شود. ینم دیها تولاختهی نیچرا که در ا ، ردیگیقرار نم شهیر یروپوست یهااختهی یپوستک بر رو نکته: 

 

 

ها واکوئول یرنگ باتیو ترک اهانیگ ة رابیش باتیترک، هاآن ةدارند که از جمل ی سرطانهستند که اثرات ضد یمتنوع ، ترکیباتیاهیگ باتیترک

در   یول باشد؛یم حیصح اهانیگ یهارابهیش باتیاز ترک یدر رابطه با بعض نهیگز نیکه قسمت دوم ا دیدقت کن .باشدیم سههایدو رنگ

 .ستیها صادق نسهیدو رنگ هااکوئولو یرنگ  باتیارتباط با ترک

 . شوندیم دهید اهانیگ یهاسهیدها و سبزسهیدرنگ، ها در واکوئول یرنگ  باتیترک  نکته: 

 ها:گزینه  سایربررسی 

  یدارا تواند یم اهانیاز گ یسامانه در بعض نیا .کندیرا پر م یروپوست و بافت آوند نیب یفضا یانهیبافت زم  ةسامان « :۱گزینة »

  ازینمورد یهوا نیدر تأم  یکه نقش اساس  شودیهوا مشاهده م  یهاحفره، هااختهینیب یهوادار در فضا میدر پارانش .هوادار باشد میپارانش

 دارند. اهیگ

 باتیترک ةریمختلف، ذخ باتیترک ةریذخ، اهیاستحکام گ ،فتوسنتز یط یقند باتیترک دیبه تول  توانیم  یانهیبافت زم یاهاز نقش  نکته: 

 اشاره کرد.... و هوا  ةریذخ ،یانیرو ةسیک یجنس یهااختهی دینقش در تول ،مختلف

 26سؤال 

11111313 

 (4گزینه )
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شده و در ساختار   دهید یمتنوع  یهابه شکل  یچوب یآوندها .دارد یترشینقش ب یچوب یآوندها دیساز در تول آوند ومیکامب « :۲گزینة »

 . شوندینم دهیپوست درخت د

 .گرددیم جادیساز اآوند ومیشده است که توسط کامب لیتشک نیتوسط چوب پس ،درختان ة تن یمقطع عرض ترش یب  نکته: 

شود. واکوئول قادر است  یم دهیها ددر واکوئول نیانیکه آنتوس میدانیمتفاوت است و م ،مختلف یهاpHدر  نیانیآنتوس رنگ  « :۳گزینة »

 . دارند اهیدر حفظ آب گ ینقش مهم ،یدیساکاریپل باتیترک نیا .کند رهیرا ذخ ید یساکاریپل باتیترک ، اهانیاز گ یتا در بعض

 

 

 است. حیصح )ج(،تنها مورد 

 . باشدیم اهانیدر گ یاشهیاثبات وجود فشار ر یبرا یشیآزما ةدهندنشان، شکل

 ها:گزینه  تمامبررسی 

انتقال فعال  ،ندیفرا نیکه در ا ینیپروتئ یهاکه پم  دیدقت کن  .باشندیمرده و فاقد پروتوپلاست و غشا م یهااختهی ، یچوب یآوندها (الف

 اطراف آوندها قرار دارند.  ةزند یهااختهیپوست و درون یهااختهی یدر غشا ،دهندیانجام م

 . مورد ندارند نیدر ا ینقش برهایف (ب

  یباربردار  ندیدر فرا باشد؛یم  یچوب یریبارگ  ندیهمان فرا ،یچوب  یبه درون آوندها ی ورود آب و مواد معدن ندیکه فرا دیتوجه داشته باش (ج

 . شودیمجاور وارد م  یآب به آوند چوب ، یطبق شکل کتاب درس، پرورده به درون محل مصرف  ةریش  یپس از ورود مواد آل زین یآبکش

که   دیاما دقت کن شودیخارج م ی صورت قطرانبه یآب یهاخام از روزنه ةریش  ،قیتعر ندیدر فرا .دهدیرخ م یاشهیردر اثر فشار  قیتعر د(

 همواره باز هستند. ،هاروزنه نیا. شدن ندارند باز و بسته  ،یآب یهاروزنه

 

 

  ةدر هم یعنیدارند؛  (پنبهچوب) نیاز جنس سوبر ینوار کاسپار ،هااختهیسطح  6پنج سطح از  ایچهار  ، دانهنهان اهانیپوست گدرون ةیدر لا

  ةوارید ،ی جانب ةواریبر دعلاوه  ،اهانیگ  نیاز ا یدر بعض .دارند ینوار کاسپار ،پوستدرون یهااختهیاغلب سطوح  ،رانگلیدانه و غنهان اهانیگ

 شکل دارد. U ای ینعل یظاهر ،اختهی لیدل نیاست و به هم نیسوبر یدارا هم یپشت

 ها:گزینه  سایربررسی 

 ،اهانیگ نیهستند. در ا ینوار کاسپار   یدارا ،پوستدرون یهااختهی ةهم ، شکل ندارندینعل ایمعبر  یهااختهیکه  یاهانیدر گ : « ۱» ةنیگز

 زا انتقال دهد. شهیر ةیرا به لا یمواد معدن تواندیپوست مدرون ةاختیهر 

  از   ینه بعض) اهانیگ نیا مةدر ه .هستند یفاقد نوار کاسپار ،معبر یهااختهی ،شکل دارندینعل یهااختهیکه  یاهانیدر گ « :۳» ةنیگز

انتقال مواد انجام   ،معبر یهااختهیممکن است و فقط توسط ری( غیشکل )نعلU یهااختهی قیزا از طرشهیر ةیانتقال مواد به لا!!!( هاآن

 شود. یم

 28سؤال 

1111131

 (2گزینه )

 27سؤال 

11111313 

 (1گزینه )
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 12تابستان کنکور مرحله

 ریحرکهت مواد در مسههه  یدارنهد و جلو  ینوار کهاسهههپهار، یجهانب یههاوارهیفقط د  ،نهدارنهد یمعبر و نعل یههااختههیهکهه   یاههانیهدر گ : «4» ةن  یگز

  تواندیم یآپوپلاسهت ریحرکت مواد در مسه  ،یآوند  ةدرون اسهتوان  ،پوسهتدرون ةیکه پس از لا  دیدقت داشهته باشه ،. البتهرندیگیرا م یآپوپلاسهت

 !ییو عرض غشا یمپلاستیممکن است و هم س یآپوپلاست ریهم در مس یچوب یریبارگ ،نیکند و بنابرا دایادامه پ

 

 

مطابق کتاب  هایباکتر نیمهم ا ةهستند. دو دست تروژنین ةکنندتیتثب یها یهمان باکتر ،کنندهفتوسنتز اهانیبا گ ستی همز یهایباکتر

 درست است.  ،هایباکتر نیاز ا یفقط در خصوص گروه )د(،هستند. تنها مورد  هایانوباکتریو س ومیزوبیر یهایباکتر ،یدرس

 ها:گزینه  تمامبررسی 

  اهیواه خود را از گخیانرژ یهاتیخود به منظور انجام فعال ازینمواد مورد ةهم اهیبا گ ستی همز یهایباکتر نیکدام از اچیه دیدقت کن (الف

 ستیهمز اهیخود را از گ ازین از مواد مورد یبخش ،یستیهمز یدر ط ،که قادر به انجام فتوسنتز است یانوباکتریس .کنندینم افتیدر ستیهمز

  یبرا ازینمورد تروژنیخواه است که ن یانرژ تیفعال ینوع زین هاومیزوبیو ر هایانوباکتریدر س تروژنین تیند تثبیفرا .کنندیخود کسب م

 ! ستیهمز اهینه از گ   ،شودی م نیانجام آن از جو تأم

  بیترک دیدر تول ،خاک یسطح  ةیلا ةدهندلیبا مصرف مواد تشک سؤال(،ظر صورت نمورد یهاینه باکتر)ساز اکیآمون یهایباکتر (ب

 . نقش دارند اهیگ یدار قابل دسترس براتروژنین

  ی)نه برجستگ ةشیر یها یدر برجستگ ، هاومیزوبیر .ستیدرست ن سؤالمدنظر صورت  یها یاز باکتر کیچیمورد در ارتباط با ه نیا (ج

 . خاک نقش دارند تیصورت در تقو نی پرداخته و بد تروژنین ت یخود به تثب ستیهمز اهیگ (شکلیاپروانه یاجزا

 اهیگ ی نوع ،آزولا اهیبپردازند. گ تروژن ین تیهوادار به تثب میدر مجاورت بافت پارانش توانند یم ،آزولا اه یبا گ ستیهمز یهایانوباکتریس د(

 یهاحفره یدارا ،یمینوع بافت پارانش نیا .هوادار وجود دارد یمیبافت پارانش  ،یآبز اهانیگ یهابرگ ای ساقه و ، شهیدر ساختار ر . است یآبز

 . باشدیخود م یهااختهی نیهوا در ب

 

 

تا روزنه   شوندیم کینزد گر ی کدیها به اختهی ةواریبه منظور کاهش تعرق، د  ،نگهبان روزنه یهااختهیدر   .نیستقابل انتظار   »ج«تنها مورد 

 کند.  کینزد گریکدی را به  ی چوب یآوندها ةوارید تواندی مکش حاصل از آن م ،باشد  دیکه تعرق شدیهنگام نیبسته شود. همچن

 ها:گزینهتمام  بررسی 

 .کندیتر حرکت مبه محل با آب کم  ترش یآب ب یآب از محل دارا ،باز و بسته شدن روزنهدر هنگام  الف(

 . با بار متفاوت وجود دارد یمختلف یها ونیا هسلول نیدر ا ،زیچه هنگام تورژسانس و چه هنگام پلاسمول ب(

 . بنددیها را مروزنه ، کاهش تعرق یبرا اهیگ ،ط یشرا نیاهردو در  (ج

 ریمسه قیاز طر  وانندتیم هاروسیو یاز مواد محلول و حت یاریآب و بسه ،هنگام نیدر ا  .کاهش تعرق اسهت یها به معنشهدن روزنهبسهته (د

 جا شوند.جابه شهیر یهااختهی نیب یمپلاستیس

 30سؤال 

1111131

 (2گزینه )

 29سؤال 

1111131

 (1گزینه )


